 Развитие речи. Пересказ рассказа «Как бабочки от врагов прячутся».
Программное содержание. 
-  Закрепить обобщающее слово «насекомые»; знания детей о внешних признаках насекомых, об их строении; 

- Учить детей образовывать существительные множественного числа именительного и родительного падежей; существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

- Воспитывать любознательность к миру насекомых.

Ход непосредственной образовательной деятельности.
 «Про кого так говорят: трудолюбивая, назойливая, разноцветная, домовитая, полосатая, майский?»
- Как назвать их одним словом? 
- Когда можно увидеть насекомых?

- Сегодня мы будем говорить о насекомых, поучимся пересказывать рассказ о бабочках.

Дидактическая игра «Один - много» (Пчела-пчелы, жук-…, стрекоза-…)

Дидактическое упражнение «Подбери слово-признак».
Муравей (какой?) - маленький, трудолюбивый, коричневый, усатый, быстрый и др.
Бабочка (какая?) - пестрая, красивая, разноцветная, порхающая, жёлтая, белая и др.

Физкультминутка «Бабочка»
Утром бабочка проснулась,

Потянулась, улыбнулась. 

Раз – росой умылась, 

Два – изящно покружилась. 

Три – нагнулась и присела. 

На четыре – полетела

Чтение рассказа «Как бабочки от врагов прячутся» и беседа по тексту.
КАК БАБОЧКИ ОТ ВРАГОВ ПРЯЧУТСЯ

В лесу на полянке жили четыре бабочки. Одна беленькая, одна желтенькая, одна красненькая и одна черненькая. Раз полетели бабочки гулять. Летали, летали, играли, играли, вдруг видят, - летит большая черная птица. Испугались бабочки и стали прятаться.
Беленькая бабочка увидела белую ромашку, села на нее, сложила крылышки и стала незаметна.
Желтенькая бабочка нашла желтый одуванчик и укрылась на нем. Красненькая бабочка села на красную гвоздику.
Одна только черненькая бабочка не могла найти цветочка. Летала - летала, искала - искала, нет черненького цветочка.
Очень испугалась черненькая бабочка, что негде ей спрятаться. Вдруг увидела она сосенку. Полетела к сосенке, прижалась к темной коре и стала совсем незаметна. Так спрятались бабочки.
Беседа по тексту.
· Как называется рассказ?
· О ком говорится в рассказе?
· Сколько бабочек было? Какие?
· Что случилось?
· Как прятались бабочки?
· Почему не могла спрятаться черная бабочка?
· Где она спряталась?
 Повторное чтение рассказа.
 Подведение итога.
- О ком сегодня говорили?  
- В какие игры играли? 
- Какой рассказ пересказывали? 

